






АНОТАЦІЯ 

 

Мета дослідження полягає  у розробці комплексного підходу до розвитку 

рекреаційних зон у місті Косів, що включає створення нових і покращення 

існуючих рекреаційних територій з урахуванням сучасних тенденцій міського 

планування, екологічної стійкості та соціально-економічного розвитку. 

В першому розділі розглянуто концептуально-територіальні аспекти 

розвитку рекреаційних територій. 

 В другому розділі проведено аналіз сучасного стану рекреаційного 

зонування у місті Косів Івано-Франківської області. 

В третьому розділі представлена стратегія реалізації проєктів створення та 

розвитку рекреаційних зон у місті Косів. 
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                                                       ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження полягає в необхідності покращення 

рекреаційної інфраструктури міста Косів для підвищення його туристичної 

привабливості та якості життя мешканців. У сучасному міському плануванні 

рекреаційні зони відіграють ключову роль у забезпеченні простору для 

відпочинку, спорту та культурних заходів, що сприяє покращенню фізичного та 

психічного здоров'я населення, зменшенню негативного впливу урбанізації на 

навколишнє середовище та зміцненню соціальних зв'язків у громаді. Місто 

Косів, з його багатою культурною спадщиною та природними ландшафтами, має 

великий потенціал для створення та покращення рекреаційних зон, які можуть 

стати ключовими об'єктами міської інфраструктури та привабити більшу 

кількість туристів. Покращення рекреаційних зон також відповідає глобальним 

тенденціям сталого розвитку, зменшуючи екологічний вплив урбанізації та 

підвищуючи економічну стійкість через залучення інвестицій та розвиток 

туризму. Тому вивчення даної проблеми є своєчасним та важливим для розвитку 

міста Косів та його інтеграції у сучасний контекст міського планування і 

туризму. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Інформаційною базою 

дослідження послужили наукові праці таких вчених, як Тімоті Бітті, Джулія 

Дейлі, Річард Фуллер, Сесіль Найт та Пітер Ньюман. Тімоті Бітті у своїх роботах 

досліджує роль зелених зон у міському плануванні, Джулія Дейлі розглядає 

вплив міських парків на якість життя та здоров'я мешканців, Річард Фуллер 

аналізує позитивний вплив зелених зон на здоров'я та благополуччя міських 

мешканців. Сесіль Найт досліджує, як парки сприяють покращенню фізичного 

та психічного здоров'я, а Пітер Ньюман розглядає роль зелених зон у стійкому 

розвитку міст. Ці праці заклали теоретичну основу для дослідження перспектив 

розвитку рекреаційних територій у місті Косів. 



 
 

Мета і завдання дослідження. Розробка комплексного підходу до 

розвитку рекреаційних зон у місті Косів, що включає створення нових і 

покращення існуючих рекреаційних територій з урахуванням сучасних 

тенденцій міського планування, екологічної стійкості та соціально-економічного 

розвитку. Цей підхід спрямований на підвищення якості життя місцевих жителів 

шляхом забезпечення доступу до якісних рекреаційних просторів, сприяння 

фізичній активності та психічному здоров'ю населення, зміцнення соціальних 

зв'язків у громаді через інтеграцію місцевих культурних та природних ресурсів. 

Також мета включає збереження навколишнього середовища шляхом 

впровадження екологічно сталих практик у розвиток та управління 

рекреаційними зонами, що допоможе зменшити негативний вплив урбанізації та 

сприятиме збереженню біорізноманіття. Окрім того, розвиток рекреаційних зон 

має підвищити туристичну привабливість міста Косів, залучаючи більше 

туристів і стимулюючи місцеву економіку через розвиток туризму та пов'язаних 

з ним галузей. 

Завдання дослідження: 

1. Проведено аналіз стану існуючих рекреаційних зон у місті Косів, 

визначено основні проблеми та потреби. 

2. Вивчено теоретичні знання з міського планування та рекреаційного менеджменту. 

3. Вивчено досвід інших міст, таких як Ванкувер, Відень, Сінгапур та 

Копенгаген, у розвитку рекреаційних зон. 

4. Розроблено комплексний підхід до розвитку рекреаційних зон у Косові, що 

включає створення нових і покращення існуючих територій. 

5. Проведено опитування місцевих жителів та туристів для визначення їхніх 

очікувань та уподобань щодо рекреаційних зон. 

6. Розроблено та впроваджено проєкт "Над.Гу.com" на річці Рибниця для 

створення багатофункціональної зони відпочинку. 

Об'єктом дослідження є процес розвитку та функціонування 

рекреаційних зон у місті Косів, який включає створення, покращення та 

підтримку рекреаційних територій для забезпечення високої якості життя 



 
 

місцевих жителів та підвищення туристичної привабливості міста. Цей процес 

охоплює планування міської інфраструктури, залучення інвестицій, 

впровадження екологічно сталих практик та інтеграцію культурних і природних 

ресурсів. Важливою частиною дослідження є оцінка стану рекреаційних зон, їх 

доступність та задоволеність користувачів, а також залучення громади до 

процесу планування і розвитку цих територій. 

Таким чином, об'єкт дослідження охоплює всі аспекти процесу розвитку та 

функціонування рекреаційних зон у місті Косів, спрямованого на підвищення 

якості життя місцевих жителів, збереження навколишнього середовища та 

розвиток туризму, що стимулює економічне зростання міста. 

Предметом дослідження є специфічні умови та механізми розвитку 

рекреаційних зон у місті Косів, їхній вплив на якість життя місцевих жителів і 

туристичну привабливість міста. Це включає детальний аналіз існуючої 

інфраструктури рекреаційних зон, фінансових механізмів залучення та 

управління інвестиціями, екологічних підходів до збереження природного 

середовища, а також соціально-культурних аспектів, що сприяють інтеграції 

місцевих традицій і культурної спадщини у рекреаційні проекти. 

Предмет дослідження також охоплює вивчення досвіду інших міст у 

розвитку рекреаційних зон, з метою запозичення найкращих практик та їх 

адаптації до місцевих умов Косова. Досліджуються способи залучення 

громадськості до процесу планування та управління рекреаційними зонами, що 

включає проведення громадських обговорень, опитувань та залучення місцевих 

жителів до реалізації проектів. Особлива увага приділяється оцінці ефективності 

функціонування рекреаційних зон, їх доступності для різних груп населення, 

рівня задоволеності користувачів, а також економічному та соціальному впливу 

цих зон на розвиток міста. 

Таким чином, предмет дослідження включає всі аспекти, пов'язані з 

розвитком і функціонуванням рекреаційних зон у місті Косів, від технічних і 

фінансових до соціальних і екологічних, що дозволяє забезпечити комплексний 

підхід до їх покращення та інтеграції в міське середовище. 



 
 

Методи дослідження.Для вирішення завдань, поставлених у роботі, були 

використані різні методи дослідження. Аналіз літературних джерел допоміг 

вивчити теоретичні основи розвитку рекреаційних зон та їх впливу на міське 

середовище, а також ознайомитися з досвідом інших міст у цій сфері. Метод 

спостереження застосовувався для оцінки поточного стану існуючих 

рекреаційних зон у місті Косів, включаючи їх інфраструктуру, доступність та 

рівень утримання. 

Практичне значення одержаних результатів. Практичне значення 

одержаних результатів полягає в можливості їх використання для планування та 

розвитку рекреаційних зон у місті Косів, що сприятиме підвищенню якості життя 

місцевих жителів, залученню туристів та загальному економічному розвитку 

міста. Результати дослідження можуть бути використані органами місцевого 

самоврядування для розробки стратегій та програм з розвитку рекреаційних 

територій, що включатимуть ефективне планування міської інфраструктури, 

залучення інвестицій та впровадження екологічно сталих практик. 

Отримані дані щодо очікувань та уподобань місцевого населення і туристів 

стосовно рекреаційних зон можуть бути використані для коригування існуючих 

та розробки нових проектів, що враховуватимуть потреби різних груп 

користувачів. Це дозволить підвищити рівень задоволеності відвідувачів та 

забезпечити високу якість рекреаційних послуг. 

Загалом, результати дослідження можуть бути застосовані для розробки 

комплексних програм розвитку рекреаційних зон, що забезпечать їх ефективне 

функціонування, збереження природних ресурсів, залучення туристів та 

підвищення якості життя місцевих жителів. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

оприлюднені на другому засіданні Молодіжної ради Косівської міської ради, де 

обговорювалися основні проблеми туристичної інфраструктури громади та 

визначилися пріоритетні завдання для покращення відпочинкових зон. Також 

результати дослідження були висвітлені у кількох публікаціях та на 

інформаційних ресурсах, зокрема в інформаційних повідомленнях у соціальних 



 
 

мережах на сторінках ТІЦ «Косівщина», Місто Косів, Косів.Діалог, Відділу 

промоції зв’язків та економічного розвитку Косівської міської ради, Відділу 

туризму Івано-Франківської ОДА. Для підвищення інформованості відвідувачів 

буде встановлено QR-код на перевдягальні, що дозволяє отримати детальну та 

цікаву інформацію про Косів та можливості відпочинку на березі річки Рибниця. 

Структура роботи. Дана кваліфікаційна робота складається із вступу, 

трьох розділів, восьми підрозділів, висновків, списку використаних джерел.  

Кваліфікаційна робота розміщена на 42 сторінках, використано 2 рисунка, 

список використаних джерел, що містить 30 пунктів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

РОЗДІЛ 1. КОНЦЕПТУАЛЬНО-ТЕРИТОРІАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 

РЕКРЕАЦІЙНИХ ТЕРИТОРІЙ 

 

1.1 Основні поняття про рекреаційні зони  

 

Рекреаційні зони, визначені у контексті міського розвитку та планування 

міста, є спеціально відведеними просторами у міському ландшафті, 

призначеними для дозвілля та рекреаційних заходів. Ці зони, що охоплюють 

парки та зелені зони, спортивні об'єкти та культурні місця, є невід'ємною 

частиною міської інфраструктури з багатьох причин, сприяючи соціальним, 

екологічним та економічним аспектам міста. 

Однією з основних функцій рекреаційних зон є охорона навколишнього 

середовища. Ці зони служать життєво важливими зеленими легенями для 

міських центрів, надаючи перепочинок від бетонних джунглів. Вони 

допомагають зберігати біорізноманіття в міських умовах, слугуючи притулком 

для різних видів флори та фауни. Рекреаційні зони також відіграють вирішальну 

роль у пом'якшенні кліматичних змін; вони допомагають регулювати міські 

температури, зменшують ефект теплових островів та сприяють очищенню 

повітря. Вони управляють стічними водами, зменшуючи навантаження на міські 

дренажні системи та знижуючи ймовірність затоплення, що є важливим у 

контексті зростаючої урбанізації та зміни клімату. 

Рекреаційні зони є динамічними соціальними просторами, які сприяють 

широкому спектру заходів. Вони спроектовані таким чином, щоб бути 

інклюзивними та доступними, забезпечуючи безпечні та привабливі умови для 

людей будь-якого віку, здібностей та походження для занять фізичними 

вправами, соціалізації та відпочинку. Ці зони часто приймають культурні 

фестивалі, спортивні події та громадські зібрання, що є важливими для 

зміцнення громадянського духу та культурного обміну. Вони виступають як 

соціальні вирівнювачі, де бар'єри економічного та соціального статусу 



 
 

знижуються, дозволяючи різним групам взаємодіяти та брати участь у спільних 

заходах. 

Рекреаційні зони мають як фізичні, так і психологічні переваги для 

здоров'я. Регулярний доступ до рекреаційних просторів пов'язаний зі зниженням 

рівня стресу, тривоги та депресії, сприяючи загальному психічному 

благополуччю. Ці зони пропонують можливості для фізичної активності, такі як 

біг, їзда на велосипеді, заняття спортом та піші прогулянки, які є важливими для 

підтримки фізичного здоров'я, запобігання ожирінню та управління хронічними 

захворюваннями, такими як діабет та серцеві хвороби. Дизайн та планування цих 

зон, що часто включає пішохідні та велосипедні доріжки та тренажери, 

заохочують активний спосіб життя та сприяють здоров'ю міського населення. 

Рекреаційні зони також роблять значний економічний внесок у місто. Вони 

підвищують привабливість міста як туристичного напрямку, приваблюючи 

відвідувачів, які сприяють місцевій економіці, витрачаючи кошти на 

проживання, харчування, покупки та відпочинок. Добре доглянуті та стратегічно 

розташовані рекреаційні зони можуть підвищити вартість нерухомості в їхній 

околиці, роблячи прилеглі райони більш привабливими для житлового та 

комерційного розвитку. Крім того, будівництво, обслуговування та управління 

цими зонами створює робочі місця та бізнес-можливості, стимулюючи місцеві 

економіки. 

Окрім функціональності, рекреаційні зони значно підвищують естетичну 

привабливість міста. Вони надають візуальне полегшення від урбаністичної 

забудови, пропонуючи простори, що є приємними для очей і піднімають 

загальний образ міста. Архітектурно значущі павільйони, продумані ландшафти 

та громадські арт-інсталяції в межах цих зон сприяють культурному портфоліо 

міста, збагачуючи міський досвід та сприяючи почуттю гордості серед 

мешканців. 

Багатофункціональний характер рекреаційних зон робить їх ключовими у 

стратегіях міського розвитку. Вони є важливими інструментами для міських 

планувальників та політиків, які прагнуть створити стійке, комфортне та 



 
 

життєздатне міське середовище. Інтегруючи ці зони у ширші ініціативи міського 

планування, міста можуть вирішувати широкий спектр економічних, соціальних 

та екологічних викликів, роблячи урбаністичні зони більш адаптивними до 

майбутніх вимог та змін. 

На завершення, рекреаційні зони не є просто додатками до міських 

середовищ, а є основоположними елементами, які підтримують та зберігають 

екологічний баланс, економічне зростання, соціальну згуртованість та культурне 

багатство міст. Таким чином, їх продумана інтеграція в міські ландшафти є 

ключовою для всебічного розвитку міста, як-от Косів. Це теоретичне розуміння 

забезпечує міцну основу, на якій можуть бути розроблені практичні 

застосування та покращення, гарантуючи, що ці рекреаційні зони 

задовольнятимуть поточні та майбутні потреби міста та його жителів. 

 

1.2 Влив рекреаційних зон на туристичну привабливість міста 

 

Рекреаційні зони відіграють критичну роль у формуванні туристичної 

привабливості міста. Наявність, якість та різноманітність цих зон значно 

впливають на туризм, підвищуючи естетичну привабливість міста та 

забезпечуючи відвідувачів різноманітними заходами, які збагачують їхній 

туристичний досвід. Наступні розділи детально описують, як рекреаційні зони 

впливають на туристичну привабливість через культурне занурення, можливості 

для відпочинку та економічні вигоди. 

Рекреаційні зони часто служать культурними центрами, пропонуючи 

туристам унікальне вікно у місцевий спосіб життя, історію та традиції. 

Наприклад, культурні виступи в міських парках, історичні реконструкції на 

історичних об'єктах та художні виставки на громадських площах дозволяють 

туристам глибоко зануритися в місцеву культуру. Ці враження особливо 

привабливі для культурних туристів, які шукають більше, ніж просто відпочинок 

під час своїх подорожей — вони прагнуть збагачення та глибшого розуміння 

місць, які вони відвідують. Інтегруючи місцеві культурні елементи в рекреаційні 



 
 

зони, міста можуть відрізнятися та створювати запам'ятовувані, захоплюючі 

враження, які резонують з відвідувачами. 

Сучасні туристи шукають напрямки, які пропонують різноманітні 

можливості для відпочинку, щоб задовольнити різні інтереси та вікові групи. 

Рекреаційні зони, такі як парки, набережні, спортивні комплекси та сади, 

пропонують безліч заходів: від пасивного відпочинку, такого як пікніки та 

прогулянки, до більш активних занять, таких як катання на каяках, велоспорт та 

спорт. Наприклад, набережні, що надають можливості для катання на човнах, 

риболовлі або просто насолоди водними видами, можуть значно покращити 

досвід туристів. Так само парки, що пропонують туристичні стежки, 

спостереження за дикою природою та кемпінг, приваблюють любителів пригод 

та природи. Різноманітність доступних заходів може залучити широку 

демографічну групу туристів, продовжуючи їхнє перебування та залучаючи їх до 

різних вражень. 

Наявність привабливих та добре доглянутих рекреаційних зон стимулює 

туристів продовжити своє перебування, що, в свою чергу, збільшує їхні витрати 

на проживання, харчування, покупки та розваги. Довший термін перебування 

також сприяє глибшому зв'язку з напрямком, збільшуючи ймовірність повторних 

візитів та позитивних рекомендацій від друзів. Економічні дослідження часто 

підкреслюють кореляцію між якістю рекреаційних об'єктів та доходами від 

туризму. Туристи більш схильні витрачати більше в місті, яке пропонує чисте, 

безпечне та жваве рекреаційне середовище, оскільки ці фактори значно 

покращують загальну якість їхнього візиту. 

Рекреаційні зони безпосередньо сприяють місцевій економіці, створюючи 

робочі місця в таких секторах, як гостинність, роздрібна торгівля та транспорт. 

Вони також опосередковано підтримують місцевий бізнес, який обслуговує 

туристів, такі як сувенірні магазини, місцеві ринки ремесел та кафе. Крім того, 

добре спроектовані та доглянуті рекреаційні зони можуть підвищити вартість 

нерухомості в навколишніх районах, роблячи їх більш привабливими для 

житлових та комерційних інвестицій. Це може призвести до сприятливого циклу, 



 
 

коли покращена інфраструктура залучає більше туристів та мешканців, 

стимулюючи економічну активність та подальші інвестиції в цей район. 

Міста часто використовують свої рекреаційні зони як ключові елементи в 

маркетингових та промоційних заходах для залучення туристів. Красиві 

зображення парків, жвавих культурних фестивалів та унікальних рекреаційних 

заходів можуть бути потужними у промоційних матеріалах, соціальних медіа та 

туристичних кампаніях. Ці зображення допомагають створити унікальний бренд 

міста, демонструючи його як привабливе, динамічне та приємне місце для 

відвідування. Ефективний маркетинг, який підкреслює унікальні рекреаційні 

можливості, може виділити місто на конкурентному туристичному ринку, 

залучаючи більше відвідувачів та підвищуючи загальні туристичні показники. 

Якість рекреаційних зон може значно впливати на задоволення 

відвідувачів, формуючи їх загальне враження від міста. Добре доглянуті, 

доступні та безпечні рекреаційні зони сприяють позитивному досвіду 

відвідувачів, що є важливим для високих показників задоволення. Задоволені 

туристи частіше повертаються та рекомендують напрямок іншим, підвищуючи 

репутацію міста як топового туристичного напрямку. Позитивні враження у 

рекреаційних зонах також часто генерують схвальні відгуки на туристичних 

вебсайтах та соціальних медіа, що додатково сприяє просуванню міста для 

потенційних нових відвідувачів. 

Рекреаційні зони пропонують гнучкість для проведення сезонних та 

спеціальних заходів, які можуть залучати туристів протягом усього року. Заходи, 

такі як зимові фестивалі у міських парках, літні концерти на набережних або 

весняні квіткові фестивалі у ботанічних садах, надають унікальні причини для 

туристів відвідувати місто в різні пори року. Ці заходи не лише підвищують 

туризм у міжсезоння, але й демонструють здатність міста пропонувати 

різноманітні враження протягом усього року, задовольняючи різні інтереси та 

вподобання. 

З екологічної точки зору, рекреаційні зони сприяють міській стійкості, 

забезпечуючи екосистемні послуги, такі як секвестрація вуглецю, пом'якшення 



 
 

ефекту теплових островів та управління стічними водами. Туристи все більше 

цінують стійкі туристичні варіанти, і міста, які можуть продемонструвати свою 

відданість стійкості через добре доглянуті та екологічно безпечні рекреаційні 

зони, ймовірно, залучать цей зростаючий сегмент екологічно свідомих 

мандрівників. 

Підсумовуючи, рекреаційні зони є ключовими у підвищенні туристичної 

привабливості міста. Вони надають важливі культурні, рекреаційні, економічні 

та екологічні вигоди, які колективно підвищують привабливість міста для 

перших відвідувачів та постійних туристів. Для Косова інвестування у розвиток 

та підтримку таких зон може трансформувати місто в популярний напрямок, 

сприяючи сталому туризму та економічному 

Розвиток рекреаційних зон у міських умовах залежить від складної 

взаємодії факторів, починаючи від державної підтримки до місцевої динаміки 

громади та екологічних міркувань. Ці фактори мають вирішальне значення для 

визначення масштабів, якості та стійкості рекреаційних просторів, що в 

кінцевому підсумку впливає на їх успіх і корисність в міському середовищі. 

Державна участь є, мабуть, найважливішим фактором у розвитку 

рекреаційних зон. Це включає не тільки прямі фінансові інвестиції у створення 

та підтримку цих просторів, але й формування політики, що надає пріоритет 

міським зеленим зонам. Уряди можуть запроваджувати зональні закони та 

нормативи, що резервують певні території виключно для рекреаційного 

використання, запобігаючи комерційному перенасиченню. Крім того, стратегічні 

планувальні ініціативи, такі як всеохоплюючі генеральні плани міста, часто 

включають довгострокові бачення щодо інтеграції рекреаційних просторів, що 

узгоджуються з ширшими цілями міського оновлення та життєздатності. 

Фінансування може надходити з різних рівнів уряду – місцевого, регіонального 

або національного – і часто доповнюється грантами, облігаціями або 

державними-приватними партнерствами, що можуть забезпечити необхідний 

капітал для масштабних проектів. 



 
 

Роль місцевих громад у розвитку рекреаційних зон не можна 

недооцінювати. Участь громади гарантує, що дизайн та функціональність 

рекреаційних зон відповідають потребам і бажанням тих, хто їх найбільше 

використовує. Через громадські зустрічі, опитування та участь у планувальних 

комітетах мешканці можуть мати прямий вплив на проектні рішення, такі як типи 

встановлюваних об'єктів, планування парків та види діяльності і програм, що 

пропонуються. Активна участь громади також сприяє виникненню відчуття 

власності та відповідальності за ці простори, заохочуючи регулярне 

використання та підтримку, а також допомагаючи запобігти вандалізму та 

занедбанню. 

Економічне здоров'я міста або регіону відіграє фундаментальну роль у 

розвитку рекреаційних зон. Економічна стабільність дозволяє здійснювати 

більші публічні та приватні інвестиції в інфраструктурні проекти, включаючи 

парки та рекреаційні об'єкти. У періоди процвітання міста можуть виділяти 

більше коштів на розвиток привабливих рекреаційних просторів, оскільки вони 

змагаються за залучення туристів, нових мешканців та бізнесів. Навпаки, під час 

економічних спадів фінансування нових проектів може бути обмеженим, а 

підтримка існуючих об'єктів може страждати. Економічні фактори також 

впливають на благодійні внески та можливості спонсорства від бізнесів, які 

бачать цінність у асоціюванні свого бренду з громадськими та рекреаційними 

заходами. 

Екологічна стійкість стає все більш важливим фактором, що впливає на 

дизайн та утримання міських рекреаційних зон. Зі зростанням усвідомлення 

проблем зміни клімату та міської екологічної деградації існує сильний поштовх 

до створення зелених просторів, що надають екологічні переваги, такі як 

збереження біорізноманіття, управління водними ресурсами та покращення 

якості повітря. Стійкі практики, такі як використання місцевих рослин, зелених 

дахів та проникних поверхонь, стають стандартом у розвитку цих зон. Крім того, 

рекреаційні зони часто проектуються з подвійною метою служити буферами від 



 
 

природних катастроф, пом'якшуючи наслідки повеней, теплових хвиль та інших 

екологічних викликів. 

Інтеграція технологій у рекреаційні зони є зростаючим трендом, який може 

значно підвищити їх привабливість та функціональність. Розумні технології, такі 

як пристрої Інтернету речей (IoT), можуть використовуватися для покращення 

безпеки, підтримки об'єктів та забезпечення відвідувачів інтерактивними 

досвідами. Наприклад, розумне освітлення може покращити енергоефективність 

та безпеку, тоді як додатки доповненої реальності можуть пропонувати освітні 

тури та історичні інсайти про парк або рекреаційну зону. 

Юридичні та регуляторні рамки також значно впливають на розвиток 

рекреаційних зон. Це включає відповідність екологічним нормам, дотримання 

стандартів безпеки та доступності, а також навігацію по складним дозволам на 

використання землі. Кожен з цих юридичних аспектів вимагає ретельного 

планування та постійного управління, щоб забезпечити стійкість та відповідність 

усім місцевим, регіональним та національним законам. 

Розвиток рекреаційних зон є багатогранним завданням, на яке впливає 

безліч важливих факторів. Кожен з цих факторів має бути ретельно врахований 

і збалансований, щоб створити простори, які не тільки красиві та привабливі, але 

й стійкі, функціональні та відповідні потребам громади. Для міст, таких як Косів, 

розуміння та ефективне управління цими впливами є ключем до створення 

рекреаційних середовищ, що покращують міське життя та приваблюють 

відвідувачів. 

 

1.3 Досвід інших міст у розвитку рекреаційних зон  

 

Порівняльний аналіз підходів різних міст світу до розвитку рекреаційних 

зон може надати неоціненні уроки для планування та вдосконалення цих 

територій. Такі міста, як Ванкувер, Відень та інші, встановили високі стандарти 

завдяки інноваційним підходам до інтеграції рекреаційних просторів у міське 

середовище, зосереджуючись на стійкості, доступності та залученні громади. 



 
 

Вивчаючи ці приклади, Косів може отримати уявлення про успішні стратегії та 

потенційні виклики, адаптуючи ці уроки до своїх унікальних умов. 

Ванкувер, Канада: Модель інтеграції міських зелених зон.Ванкувер часто 

цитується як зразок міського рекреаційного планування завдяки своїй відданості 

створенню взаємопов'язаної мережі зелених зон. Стратегія міста включає не 

тільки збереження великих природних парків, але й розвиток менших зелених 

зон, доступних у пішій доступності від кожного житла. Цей підхід є частиною 

плану дій "Найзеленіше місто", який спрямований на поліпшення природного 

середовища та інтеграцію природи в повсякденний міський досвід. Розгалужена 

мережа велосипедних доріжок і пішохідних стежок забезпечує легкий доступ до 

цих зелених зон, сприяючи здоровому, активному способу життя серед 

мешканців. Крім того, прибережні зони Ванкувера були розроблені з 

урахуванням рекреаційних об'єктів, що заохочують громадську взаємодію та 

надають вражаючі види на природні ландшафти, значно підвищуючи туристичну 

привабливість міста. 

Відень, Австрія: Пріоритет публічного доступу до рекреаційних 

зон.Відень постійно займає високі позиції за якістю життя, багато в чому завдяки 

добре доглянутим громадським паркам та рекреаційним об'єктам. Місто 

пріоритетно забезпечує доступність зелених зон для всіх жителів, впроваджуючи 

політику, яка гарантує, що кожен житель живе не більше ніж за 250 метрів від 

парку або зеленої зони. Підхід Відня включає відновлення історичних парків, 

інтеграцію сучасного мистецтва та культурних інсталяцій у громадські простори, 

а також проведення публічних заходів, які заохочують мешканців і туристів до 

активного відпочинку на відкритому повітрі. Місто також зосереджується на 

стійкості, з багатьма рекреаційними зонами, розробленими для сприяння 

біорізноманіттю та екологічній освіті. 

Сінгапур: Інновації в рекреаційних зонах у високо щільному 

місті.Сінгапур пропонує унікальний погляд на розвиток рекреаційних зон у 

щільно населеному міському середовищі. Відомий своїми інноваційними 

міськими рішеннями, Сінгапур трансформувався в "Місто в саду", де рекреаційні 



 
 

зони є не лише місцями для відпочинку, але й важливими компонентами 

екологічної інфраструктури міста. "Сади біля затоки" зі своїми іконічними 

структурами Супер дерев і кліматично контрольованими оранжереями є 

яскравим прикладом того, як рекреаційні зони можуть поєднувати відпочинок, 

освіту та екологічні функції. Ці зусилля доповнюються політикою, що інтегрує 

вертикальні сади та зелені дахи в висотні будівлі, підвищуючи загальну 

озелененість та рекреаційну привабливість міського пейзажу. 

Копенгаген, Данія: Сприяння активному способу життя через міський 

дизайн.Міський дизайн Копенгагена тісно інтегрований з його рекреаційними 

зонами, сприяючи активному та здоровому способу життя серед його громадян. 

Місто відоме своєю велосипедною культурою, підтримуваною розгалуженою 

мережею велосипедних доріжок, що з'єднують різні частини міста, включаючи 

численні парки та прибережні зони. Копенгаген також інвестував у рекреаційні 

об'єкти, що задовольняють широкий спектр видів діяльності, від відкритих 

спортзалів та дитячих майданчиків до спеціальних зон для скейтбордингу та 

водних видів спорту, роблячи рекреацію частиною повсякденного міського 

життя. 

З цих прикладів можна виділити кілька ключових стратегій, які Косів може 

взяти на озброєння.Доступність та з'єднаність. Як у Ванкувері та Відні, 

забезпечення легкої доступності рекреаційних зон для всіх мешканців може 

сприяти регулярному використанню та підвищувати якість міського життя. 

Зручні транспортні зв’язки, добре підтримувані пішохідні та велосипедні 

доріжки, а також доступність для людей з інвалідністю є критичними 

елементами, які слід враховувати при плануванні та розробці рекреаційних зон. 

Інновації та багатофункціональність. Беручи приклад із Сінгапуру, Косів 

може досліджувати інноваційні дизайни, що виконують кілька функцій. Це може 

включати створення рекреаційних просторів, які одночасно підвищують 

біорізноманіття, надають освітні можливості та пропонують сучасні зручності 

для відпочинку. Використання новітніх технологій для інтеграції природних та 

штучних елементів може зробити ці зони більш привабливими та ефективними. 



 
 

Залучення громади та культура. Слідом за прикладом Копенгагена, 

інтеграція розвитку рекреаційних зон з місцевою культурою та заохочення участі 

громади у рекреаційних заходах можуть сприяти формуванню сильного почуття 

ідентичності та приналежності. Організація місцевих фестивалів, культурних 

заходів та волонтерських програм може зміцнити зв’язки всередині громади та 

підвищити інтерес до збереження та розвитку рекреаційних зон. 

Стійкість. Усі ці міста надають великого значення стійкості не тільки як 

екологічній меті, але й як основному принципу міського рекреаційного 

планування. Косів може прийняти цей підхід для забезпечення довгострокової 

життєздатності та привабливості своїх рекреаційних зон. Впровадження 

екологічно чистих технологій, таких як сонячні панелі для освітлення, 

використання перероблених матеріалів для будівництва та підтримка місцевих 

екосистем через озеленення та ландшафтні проекти, можуть зробити ці зони 

прикладом стійкого розвитку. 

Адаптуючи ці міжнародні найкращі практики до місцевих потреб та умов, 

Косів може покращити своє міське середовище, роблячи його більш комфортним 

для мешканців та привабливим для туристів. Створення рекреаційних зон, які 

враховують потреби різних груп населення, сприятиме загальному добробуту 

громади. Розробка інтегрованих планів, які поєднують культурні, екологічні та 

економічні аспекти, забезпечить багатофункціональність та стійкість цих 

просторів. 

Забезпечення фінансування для таких проектів може здійснюватися через 

державно-приватні партнерства, гранти від міжнародних організацій та 

залучення інвестицій від приватного сектору. Використання краудфандингових 

платформ також може мобілізувати підтримку громади та залучити додаткові 

кошти для реалізації амбітних проектів. 

Таким чином, рекреаційні зони Косова можуть стати зразком для інших 

міст, демонструючи, як інноваційний підхід та стратегічне планування можуть 

сприяти розвитку стійких, доступних та культурно багатих просторів для 

відпочинку та рекреації. 



 
 

 

 

 

 

Висновок до розділу 1 

 

У розділі 1 розглянуто концептуально-теоретичні аспекти розвитку 

рекреаційних територій. Аналіз показав, що рекреаційні зони відіграють важливу 

роль у підвищенні туристичної привабливості міста, забезпечуючи відпочинок 

та розваги для мешканців і гостей. Наявність якісно облаштованих рекреаційних 

зон значно підвищує імідж міста, робить його привабливим для відвідувачів. 

Основними факторами, що впливають на розвиток рекреаційних зон, є 

природні ресурси, економічні умови, інфраструктура, соціально-культурні 

аспекти та державна політика. Природні ресурси є основою для створення 

рекреаційних зон, але їхнє раціональне використання потребує відповідних 

економічних вкладень і управлінських рішень. Інфраструктурні чинники, такі як 

доступність транспортних засобів та наявність об'єктів інфраструктури, 

відіграють важливу роль. Соціально-культурні аспекти, включаючи підтримку 

місцевих жителів, сприяють створенню комфортного середовища для 

відпочинку. 

Аналіз досвіду інших міст у розвитку рекреаційних зон показує, що 

успішні проекти часто залучають до планування широке коло зацікавлених 

сторін та використовують інноваційні рішення. Це включає використання 

сучасних технологій для управління рекреаційними зонами та впровадження 

нових форм активного відпочинку. 

Отже, рекреаційні зони є ключовими елементами туристичної 

інфраструктури міста. Їх розвиток потребує врахування комплексу факторів та 

використання найкращих практик інших міст. Інтеграція рекреаційних зон у 

загальний план розвитку міста сприятиме підвищенню його туристичної 



 
 

привабливості та забезпеченню комфортного середовища для мешканців і 

гостей. 

 

 

 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ РЕКРЕАЦІЙНОГО 

ЗОНУВАННЯ У МІСТІ КОСІВ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

2.1 Огляд існуючих рекреаційних зон у Косові 

 

Рекреаційний ландшафт Косова включає різноманітні об'єкти, призначені 

для задоволення широкого спектру активностей і інтересів. Від пишних 

громадських парків і спокійних природних заповідників до яскравих культурних 

об'єктів, рекреаційні пропозиції міста відіграють важливу роль у покращенні 

міського життя та залученні туризму. Цей розділ надає детальний огляд цих 

об'єктів, досліджуючи їхні зручності, розподіл, утримання та доступність, а 

також як ці фактори впливають на їх використання та громадське сприйняття. 

Типи рекреаційних об'єктів, громадські парки: Громадські парки Косова є 

центральною частиною його рекреаційної інфраструктури. Ці простори часто 

включають ландшафтні зони, дитячі майданчики, відкриті спортзали та 

мальовничі прогулянкові стежки. Більші парки можуть містити водні об'єкти, 

такі як ставки або озера, що не лише додає естетичної привабливості, але й 

підтримує місцеве біорізноманіття. 

Природні заповідники: Розташовані на околицях міста або в екологічно 

чутливих районах, ці заповідники є важливими для зусиль щодо збереження 

природи і надають мешканцям і туристам можливість відпочити на природі. 

Стежки, настили та оглядові платформи дозволяють відвідувачам досліджувати 

природне середовище з мінімальним впливом на середовище існування. 

Культурні об'єкти: До них належать історичні пам'ятки, музеї просто неба 

та культурні центри, що пропонують погляд на багату спадщину Косова. Часто 

ці об'єкти проводять різноманітні заходи, від традиційних фестивалів до 



 
 

сучасних мистецьких виставок, залучаючи як місцевих жителів, так і культурно 

орієнтованих туристів. 

Спортивні об'єкти: Ці об'єкти включають спортивні комплекси, басейни, 

тенісні корти та спеціалізовані парки, такі як скейтпарки. Вони є важливими для 

сприяння фізичному здоров'ю і надання місць для організованих спортивних 

заходів та випадкових рекреаційних активностей. 

Зручності відіграють ключову роль у підвищенні функціональності та 

комфорту рекреаційних зон. Загальні зручності в рекреаційних просторах Косова 

включають: 

 Прогулянкові та велосипедні стежки: Асфальтовані та добре 

позначені стежки заохочують прогулянки, біг та велосипедні прогулянки, 

сприяючи здоров'ю та благополуччю громади. 

● Зони для пікніків: Обладнані столами та лавками, ці зони популярні 

серед сімей та груп, що бажають насолодитися відпочинком на відкритому 

повітрі. 

● Дитячі майданчики та інтерактивні установки: Сучасне та безпечне 

обладнання для дітей, а також інтерактивні установки для всіх вікових груп 

підвищують рекреаційну цінність парків. 

● Місця для заходів: Відкриті простори або амфітеатри, призначені для 

публічних виступів та громадських заходів, допомагають збагачувати культурне 

життя міста. 

Розподіл рекреаційних об'єктів у Косові впливає на їх доступність та 

використання. Ідеально, рекреаційні зони повинні бути рівномірно розподілені 

по всьому місту, щоб усі мешканці мали легкий доступ. Проте часто існують 

нерівності, коли деякі райони мають численні рекреаційні опції, тоді як інші 

мають обмежений або взагалі відсутній доступ до таких об'єктів. Доступність 

також включає врахування потреб людей з інвалідністю, таких як пандуси, 

тактильні направляючі та адаптовані об'єкти, що є необхідними для 

інклюзивного використання. 



 
 

Утримання є критичним фактором, що впливає на громадське сприйняття 

та використання рекреаційних зон. Добре доглянуті парки та об'єкти є більш 

привабливими та безпечними для користувачів, що веде до вищого задоволення 

та частішого використання. Виклики з утриманням у Косові можуть включати 

зарослу рослинність, застаріле або зламане обладнання, сміття та вандалізм, що 

може відлякувати користувачів і знижувати загальну привабливість 

рекреаційних просторів. 

Розуміння поточного стану рекреаційних зон у Косові забезпечує основну 

перспективу для визначення областей, що потребують покращень, і 

можливостей для вдосконалення. Усунення проблем, пов'язаних з утриманням, 

доступністю та нерівномірним розподілом, може значно покращити якість та 

сприйняття рекреаційних пропозицій міста. Ця оцінка створює передумови для 

розробки цілеспрямованих стратегій оптимізації цих просторів як для 

мешканців, так і для туристів, що в кінцевому підсумку сприяє підвищенню 

життєздатності та привабливості міста. 

 

2.2 Сильні та слабкі сторони існуючих рекреаційних зон у Косові 

 

 

Рекреаційні зони в Косові, будучи центральною частиною привабливості 

міста, демонструють суміш сильних і слабких сторін, що впливають на їх 

ефективність у задоволенні потреб громади та залученні туристів. Детальне 

дослідження цих характеристик допомагає виявити ключові області для 

покращення та потенційні можливості для розвитку. 

Сильні сторони рекреаційних зон Косова включають мальовничі 

ландшафти та природну красу. Рекреаційні зони Косова мають захоплюючі 

природні ландшафти, які забезпечують спокійну атмосферу для відпочинку та 

рекреації. Ці природні середовища не лише корисні для психічного та фізичного 

здоров'я, але й візуально привабливі, що робить їх ідеальними місцями для 

любителів природи та фотографів. 



 
 

Багата культурна спадщина також є важливою складовою рекреаційних 

зон. Багато парків та рекреаційних просторів Косова мають історичне та 

культурне значення, містять пам'ятники, історичну архітектуру та культурні 

експозиції. Ці місця служать освітніми ресурсами для громади та приваблюють 

культурний туризм, пропонуючи глибокі інсайти в минуле і традиції міста. 

Різноманіття рекреаційних пропозицій у Косові є значною перевагою. Від 

спортивних комплексів та дитячих майданчиків до природних стежок та 

культурних центрів – ці об'єкти задовольняють широкий спектр інтересів та 

вікових груп, роблячи їх цінними ресурсами для громади. 

Залучення громади до рекреаційних зон є ще однією сильною стороною. 

Декілька рекреаційних зон у Косові добре інтегровані з громадськими заходами, 

проводять місцеві фестивалі, концерти на відкритому повітрі та громадські 

зібрання. Ці заходи допомагають зміцнювати зв'язки в громаді та підвищують 

соціальну тканину міста. 

Однак рекреаційні зони Косова стикаються з кількома слабкими 

сторонами. Однією з найбільших проблем є недостатнє фінансування, що 

впливає на все, від утримання до розвитку нових об'єктів. Обмежені бюджети 

означають, що покращення часто відкладаються, а існуюча інфраструктура може 

занепадати, що погіршує користувацький досвід і потенційно призводить до 

небезпек. 

Погане утримання також є значною проблемою. Проблеми, такі як 

незайнята рослинність, непрацююче освітлення, еродовані стежки та застаріле 

або пошкоджене обладнання для ігор, можуть робити ці зони менш 

привабливими і навіть небезпечними для відвідувачів. 

Обмежена доступність є ще однією слабкою стороною. Не всі рекреаційні 

зони Косова доступні для всіх. Проблеми включають відсутність об'єктів для 

осіб з інвалідністю, недостатню кількість вказівників, погано підтримувані 

маршрути доступу та загальну відсутність врахування потреб літніх відвідувачів 

або тих, хто має проблеми з рухливістю. Такі недоліки обмежують доступ і 

задоволення для значної частини населення. 



 
 

Багатьом рекреаційним зонам не вистачає основних зручностей, таких як 

достатня кількість місць для сидіння, укриття, туалетів та паркувальних місць. 

Ці недоліки можуть відлякувати відвідувачів, особливо сім'ї та літніх людей, 

яким потрібен більший комфорт і зручність. 

Недостатність рекламних заходів також є проблемою. Часто бракує 

ефективних маркетингових і рекламних стратегій для висвітлення рекреаційних 

можливостей, доступних у Косові. Без належного просування як мешканці, так і 

туристи можуть залишатися не обізнаними про ці об'єкти, що призводить до 

недостатнього використання. 

Недостатня інтеграція з ширшими туристичними стратегіями також 

негативно впливає на ефективність рекреаційних зон. Рекреаційні зони Косова 

не завжди ефективно інтегровані в ширші стратегії розвитку туризму та 

економіки міста. Ця відсутність інтеграції може призводити до втрачених 

можливостей для використання цих просторів для ширших економічних переваг, 

таких як збільшення тривалості перебування туристів і їхніх витрат. 

Сильні сторони рекреаційних зон Косова забезпечують міцну основу, на 

якій можна будувати та підвищувати привабливість міста. Проте вирішення 

слабких сторін є вирішальним для розкриття їхнього повного потенціалу. 

Стратегічні інвестиції в утримання та інфраструктуру, поєднані з інклюзивними 

дизайнерськими практиками та активною рекламною діяльністю, можуть 

перетворити ці зони на ключові активи для туризму та місцевої якості життя. 

Більше того, інтеграція цих просторів у ширшу стратегію міського розвитку та 

туризму забезпечить їхній значний внесок у економічні та соціальні цілі Косова. 

Рекреаційні зони мають потенціал стати важливими центрами соціальної 

активності, економічного розвитку та екологічної стійкості. Для цього необхідно 

вкласти ресурси у їх модернізацію, підвищення доступності та забезпечення 

належного утримання. Важливим кроком є також підвищення обізнаності про ці 

зони через ефективні маркетингові стратегії та інтеграцію їх у туристичні 

маршрути. 



 
 

Загалом, комплексний підхід до розвитку рекреаційних зон включає не 

лише матеріальні покращення, але й активну участь громади, використання 

сучасних технологій для збору даних та аналізу, а також стратегічне планування, 

спрямоване на довгостроковий успіх та сталий розвиток. Такий підхід 

забезпечить, що рекреаційні зони в Косові стануть невід'ємною частиною 

міського ландшафту, привабливими як для місцевих жителів, так і для туристів. 

 

2.3 Популярність та використання рекреаційних зон серед місцевого 

населення та туристів 

 

Розуміння популярності та використання рекреаційних зон у Косові є 

життєво важливим для оцінки їх ефективності у задоволенні потреб громади та 

залученні туристів. Цей розділ досліджує різні методи аналізу моделей 

використання, включаючи опитування відвідувачів, підрахунки відвідувачів та 

відгуки туристів. Ці метрики пропонують уявлення про поточне сприйняття та 

використання цих просторів, допомагаючи оцінити їх фактичну та потенційну 

роль у підвищенні привабливості Косова як туристичного напрямку. 

Опитування відвідувачів є основним інструментом для збору детальної 

інформації безпосередньо від користувачів рекреаційних зон. Ці опитування 

можуть бути розроблені для збору даних з різних аспектів, включаючи частоту 

відвідувань, виконувані активності, рівні задоволеності та демографічну 

інформацію. Частота відвідувань допомагає визначити найбільш та найменш 

відвідувані місця, а інформація про виконувані активності спрямовує майбутні 

покращення та промоції. Збір даних про вік, місце проживання та інші 

демографічні аспекти відвідувачів допомагає налаштувати майбутні розробки 

відповідно до потреб різних груп. 

Опитування можна проводити на місці за допомогою паперових форм або 

цифрових платформ для досягнення ширшої аудиторії. Зібраний зворотній 

зв'язок є важливим для розуміння того, що приваблює відвідувачів до цих зон і 

що можна зробити для покращення їхнього досвіду. 



 
 

Підрахунок відвідувачів включає відстеження кількості людей, що входять 

або користуються простором протягом певного періоду. Ці кількісні дані є 

важливими для оцінки фактичного використання рекреаційних зон. 

Встановлюючи лічильники на входах або використовуючи технології 

відеоаналітики, Косів може отримати точні цифри відвідувачів, які можна 

аналізувати для визначення пікових часів використання, трендів з часом та 

впливу погоди і сезонів. Визначення пікових часів використання допомагає у 

плануванні заходів, графіків утримання та розподілі ресурсів. Зміни у моделях 

використання можуть вказувати на ефективність останніх покращень або 

висвітлювати нові проблеми, які потребують вирішення. Розуміння того, як 

погода та сезонні зміни впливають на кількість відвідувачів, допомагає у 

плануванні сезонних рекреаційних активностей та утримання. 

Відгуки туристів, зокрема з онлайн-платформ для подорожей, соціальних 

мереж та туристичних опитувань, пропонують цінні уявлення про те, як ці 

рекреаційні зони сприймаються нетутешніми жителями. Ці відгуки можуть 

висвітлювати особливості приваблення, порівняльний аналіз з іншими 

напрямками, рекомендації та критику. Позитивний зворотній зв'язок може 

слугувати промоційним інструментом, тоді як конструктивна критика може 

спрямовувати покращення. Аналіз відгуків туристів допомагає зрозуміти сильні 

та слабкі сторони рекреаційних зон з точки зору відвідувачів, забезпечуючи 

прямий зв'язок з потенційними покращеннями, що могли б підвищити їх 

привабливість. 

Поєднання даних про використання місцевими жителями та туристами з 

ширшими стратегіями туризму та економіки може посилити вигоди від 

рекреаційних зон. Наприклад, узгодження розкладів заходів у рекреаційних 

зонах з піковими туристичними сезонами може максимізувати їхню експозицію 

та використання. Крім того, маркетинг рекреаційних зон як частини туристичних 

приваблень Косова в туристичних брошурах та на сайтах допоможе залучити 

більше туристів. Важливою частиною стратегії є співпраця з місцевими 



 
 

бізнесами, туристичними агенціями та культурними організаціями для 

забезпечення комплексного підходу до розвитку туризму в регіоні. 

Інтеграція сучасних технологій для покращення збору даних та аналізу 

використання рекреаційних зон забезпечить більш точні та релевантні 

результати. Використання мобільних додатків, QR-кодів та інших цифрових 

інструментів дозволить не лише збирати дані, але й надавати відвідувачам 

інформацію про зони, їхні особливості та доступні активності. Це сприятиме 

створенню інтерактивного та інформативного досвіду для відвідувачів, що 

підвищить їхню залученість та задоволеність. 

Загалом, розуміння популярності та використання рекреаційних зон у 

Косові є ключовим елементом для їх успішного розвитку. Збір та аналіз даних, 

отриманих через опитування, підрахунки відвідувачів та відгуки туристів, 

дозволяє формувати ефективні стратегії покращення та просування цих зон. 

Комплексний підхід, що включає участь громади, використання сучасних 

технологій та інтеграцію з туристичними стратегіями регіону, сприятиме 

створенню привабливих, функціональних та стійких рекреаційних зон, що 

задовольнятимуть потреби як місцевих жителів, так і туристів 

 

Висновок до розділу  2 

 

У розділі 2 було проведено аналіз сучасного стану рекреаційного 

зонування у місті Косів Івано-Франківської області. Дослідження виявило, що 

місто має значний потенціал для розвитку рекреаційної інфраструктури завдяки 

своїм природним ресурсам і культурно-історичній спадщині. Наявні рекреаційні 

зони, такі як парки, сквери та природні ландшафти, користуються попитом як 

серед місцевого населення, так і серед туристів. 

Основними сильними сторонами рекреаційних зон є їх природна 

привабливість, культурна значущість та доступність для мешканців. Проте, 

існують і слабкі сторони, зокрема недостатнє фінансування, обмежена 

інфраструктура та відсутність системного підходу до управління. Це обмежує 

можливості для їх подальшого розвитку та покращення якості обслуговування. 



 
 

Популярність рекреаційних зон серед місцевого населення і туристів є 

високою, однак існує потреба у покращенні інфраструктури та послуг. 

Інвестування в інфраструктуру та активне проведення заходів можуть зробити 

рекреаційні зони ще більш привабливими та доступними для відвідувачів. 

Таким чином, місто Косів має всі передумови для подальшого розвитку 

рекреаційних зон, що сприятиме підвищенню туристичної привабливості міста 

та покращенню якості життя його мешканців. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

РОЗДІЛ 3. СТРАТЕГІЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТІВ СТВОРЕННЯ  ТА 

РОЗВИТКУ РЕКРЕАЦІЙНИХ ЗОН У МІСТІ КОСІВ 

 

3.1.Залучення інвестицій для створення та розвитку сучасного 

рекреаційного зонування територій. 

 

Покращення існуючих рекреаційних об'єктів Косова є стратегічним 

імперативом для підвищення привабливості міста як для туристів, так і для 

місцевих жителів. Рекомендовані стратегії спрямовані на різні аспекти 

рекреаційного розвитку, від оновлення інфраструктури до маркетингу та 

збереження навколишнього середовища. Кожен аспект важливий для створення 

привабливих, функціональних та стійких рекреаційних просторів. 

Оновлення фізичної інфраструктури рекреаційних зон є основою для 

покращення їх загальної функціональності та безпеки. Основні покращення 

включають встановлення рівних, добре визначених шляхів, які забезпечують 

легку навігацію по парках та рекреаційних об'єктах. Ці шляхи повинні бути 

доступні для всіх, включаючи людей з інвалідністю, з дотриманням міжнародних 

стандартів доступності. 

Освітлення вздовж доріжок, біля зручностей та на парковках потрібно 

покращити для підвищення безпеки та розширення використання рекреаційних 

зон у вечірній час, використовуючи енергоефективне світлодіодне освітлення 

для мінімізації впливу на навколишнє середовище. 

Важливо оновити та стандартизувати вказівники по всіх рекреаційних 

зонах, щоб забезпечити чіткі напрямки, інформацію про зручності та освітні 

матеріали про природну та культурну спадщину об'єкта. 



 
 

Рекреаційні зони слід обладнати сучасними зручностями, такими як 

публічний Wi-Fi, що може покращити досвід відвідувачів та залучити технічно 

підковану аудиторію. Крім того, забезпечте чисті, добре утримувані туалети та 

доступні варіанти для людей з обмеженими можливостями, що є важливими для 

комфортного перебування всіх відвідувачів. 

Регулярне утримання є необхідним для збереження естетичних та 

функціональних якостей рекреаційних зон. Впровадьте регулярний графік 

утримання, що включає ландшафтні роботи, ремонт об'єктів, вивезення сміття та 

перевірку ігрового обладнання та зручностей. Це регулярне обслуговування 

допомагає запобігти деградації об'єктів та забезпечує приємний досвід для всіх 

користувачів. 

Встановіть систему швидкого реагування на усунення пошкоджень, 

викликаних погодними умовами або вандалізмом, щоб мінімізувати час простою 

та підтримувати стандарти безпеки. Залучайте місцеві громади до зусиль з 

утримання через волонтерські дні, що також може сприяти виникненню почуття 

власності та відповідальності за ці громадські простори. 

Розробка різноманітного календаря заходів може значно підвищити 

привабливість рекреаційних зон. Організовуйте заходи, що демонструють 

місцеву культуру та традиції, залучаючи як мешканців, так і туристів. Ці 

фестивалі можуть включати місцеву музику, танці, їжу та ремесла, надаючи 

платформу для місцевих артистів та ремісників. 

Проводьте спортивні турніри та регулярні програми фітнесу, такі як йога, 

аеробіка або велосипедні клуби, щоб заохочувати здоровий спосіб життя та 

залучати регулярних відвідувачів до парків. 

Плануйте сезонні заходи, такі як зимові фестивалі вогнів, літні кіносеанси 

на відкритому повітрі або весняні фестивалі квітів, щоб підтримувати жвавість 

рекреаційних зон протягом усього року та пропонувати унікальні враження 

кожного сезону. 

Фективні маркетингові стратегії є критичними для підвищення обізнаності 

та підвищення профілю рекреаційних пропозицій Косова. Використовуйте 



 
 

соціальні медіа платформи, офіційні туристичні веб-сайти та мобільні додатки 

для просування заходів, обміну новинами та висвітлення привабливих об'єктів у 

рекреаційних зонах. 

Співпрацюйте з місцевими бізнесами, туристичними агенціями та 

культурними організаціями для розширення охоплення та привабливості 

маркетингових кампаній. Ці партнерства також можуть забезпечити додаткові 

ресурси та фінансування для заходів та покращень. 

Заохочуйте відвідувачів ділитися своїм досвідом у соціальних мережах та 

на туристичних сайтах, що може слугувати потужним інструментом сарафанного 

маркетингу. 

Інтеграція зусиль із збереження навколишнього середовища в розвиток та 

постійне утримання рекреаційних зон забезпечує їх стійкість. Використовуйте 

місцеві рослини у ландшафтному дизайні для зменшення водоспоживання та 

підтримки місцевої фауни. Створюйте середовища для місцевих видів та освітні 

стежки для інформування відвідувачів про місцеву екосистему. Впроваджуйте 

контейнери для переробки та заохочуйте екологічні практики серед відвідувачів. 

Використовуйте екологічно чисті матеріали для будь-яких нових будівництв або 

реновацій. 

Впровадження цих стратегій дозволить Косову не тільки покращити 

існуючі рекреаційні об'єкти, але й підвищити загальну привабливість як 

яскравого, культурно багатого та екологічно відповідального місця. 

Розширення рекреаційної інфраструктури Косова шляхом створення нових 

рекреаційних зон є важливою стратегією для підвищення привабливості та якості 

життя в місті. Ця стратегія не тільки задовольняє потребу в нових місцях для 

відпочинку, але й відповідає цілям міського розвитку, підвищуючи 

привабливість міста як для мешканців, так і для туристів. 

Першим кроком у створенні нових рекреаційних зон є ретельна оцінка 

потенційних місць. Використання геоінформаційних систем (ГІС) для аналізу 

моделей використання земель і визначення малозадіяних просторів у міських та 

передміських районах, які можуть бути перетворені на рекреаційні зони. 



 
 

Забезпечення легкого доступу до потенційних місць громадським транспортом 

та їх зв'язок з існуючими пішохідними та велосипедними доріжками, щоб 

заохотити використання цих зон широким колом населення. 

Проведення оцінки впливу на навколишнє середовище для розуміння 

потенційних наслідків нових забудов на місцеві екосистеми та розробка 

стратегій для пом'якшення негативних впливів. Збір думок місцевих жителів 

через опитування та громадські форуми для розуміння їхніх уподобань та потреб, 

що може направляти вибір та дизайн нових рекреаційних зон. 

Залучення громади до процесу проектування та планування є необхідним 

для створення рекреаційних зон, що відповідають потребам та очікуванням 

громади. Проведення майстерень, де члени громади можуть вносити ідеї та 

відгуки щодо попередніх проектів, допомагаючи формувати остаточні плани 

відповідно до їхніх очікувань. Проведення фокус-груп з різними 

демографічними групами, включаючи молодь, літніх людей та осіб з 

інвалідністю, щоб забезпечити інклюзивний дизайн, який задовольняє 

різноманітні потреби всіх членів громади. Встановлення постійних механізмів 

зворотного зв'язку для внесення корективів під час етапів планування та 

розробки на основі внесків громади. 

Дизайн нових рекреаційних зон з певними темами може значно підвищити 

їх культурну та освітню цінність. Інтеграція елементів багатої історичної та 

культурної спадщини Косова у дизайн нових парків та рекреаційних об'єктів. Це 

може включати тематичні сади, які розповідають історію місцевої історії, або 

мистецькі інсталяції, що демонструють місцеву майстерність. 

Включення освітніх аспектів, таких як інтерактивні стежки, що надають 

інформацію про місцеву флору та фауну або історичні події, пов'язані з даною 

територією. Створення просторів, які не тільки пропонують рекреаційні 

можливості, але й служать ринками або виставковими зонами для місцевих 

ремісників, де вони можуть демонструвати та продавати свої роботи, сприяючи 

місцевій культурі та підтримуючи місцеву економіку. 



 
 

Стійкість має бути основою при розробці нових рекреаційних зон, 

забезпечуючи їх позитивний внесок у навколишнє середовище та довгострокову 

життєздатність. Використання зелених будівельних практик та матеріалів у 

будівництві об'єктів у парках, таких як використання перероблених матеріалів та 

інтеграція зелених дахів або стін. Інтеграція відновлюваних джерел енергії, 

таких як сонячні панелі, для живлення освітлення та іншої інфраструктури 

парків, зменшуючи вуглецевий слід. 

Впровадження заходів зі збереження водних ресурсів, включаючи 

використання посухостійких рослин у ландшафтному дизайні та встановлення 

водоефективних фітингів та систем зрошення. Проектування просторів, що 

сприяють біорізноманіттю, включаючи різноманітні середовища існування та 

місцеві види, які можуть також служити освітнім цілям, демонструючи місцеві 

екологічні системи. 

Створення нових рекреаційних зон у Косові представляє значну 

можливість для покращення міської інфраструктури та підвищення якості життя 

для мешканців та привабливості для туристів. Завдяки ретельному вибору місць, 

залученню громади до процесу проектування, інтеграції тематичних та 

культурних елементів і акценту на стійкості, ці нові зони можуть стати 

яскравими частинами міського ландшафту Косова. Ця стратегія не лише 

задовольняє поточні рекреаційні потреби, але й передбачає майбутні вимоги, 

забезпечуючи, що ці простори залишатимуться цінними та актуальними для 

майбутніх поколінь. 

Забезпечення адекватного фінансування та інвестицій є важливим для 

реалізації амбітних цілей щодо покращення рекреаційних зон у Косові. 

Різноманітні джерела фінансування та інноваційні стратегії фінансування 

можуть надати необхідний капітал для ініціювання та підтримки цих розробок. 

Ефективними стратегіями залучення інвестицій є державно-приватні 

партнерства, гранти, інвестиційні стимули та підходи до фінансування на основі 

спільноти. 



 
 

Державно-приватні партнерства є стратегічною моделлю фінансування та 

управління розробками рекреаційних зон, що поєднує державний нагляд з 

ефективністю та капіталом приватного сектору. Переваги ДПП включають 

розподіл ризиків між державним і приватним секторами, доступ до капіталу, 

який може бути недоступний через державне фінансування, підвищену 

ефективність та інновації в управлінні проектами, а також довгострокове 

управління об'єктами, забезпечуючи їх стійкість та якісне управління. Успішна 

реалізація ДПП вимагає чітких угод, які деталізують ролі та відповідальність 

кожної сторони, прозорих механізмів підзвітності та узгодження цілей між 

державними та приватними структурами. 

Гранти від міжнародних організацій, що зосереджені на міському 

розвитку, культурній спадщині та збереженні навколишнього середовища, 

можуть забезпечити критично важливе безповоротне фінансування для 

підтримки рекреаційних проектів. Для отримання цих коштів Косів може 

досліджувати та ідентифікувати гранти, що відповідають конкретним цілям 

покращення рекреаційних зон, розробляти сильні пропозиції, що чітко 

окреслюють цілі проекту, очікувані результати, бюджет та відповідність цілям 

грантодавця, а також співпрацювати з НУО, академічними установами або 

іншими містами для зміцнення заявок на гранти. 

Розробка комплексної системи стимулів може зробити інвестиції у 

рекреаційну інфраструктуру більш привабливими для приватних інвесторів та 

розробників. Потенційні стимули включають податкові пільги, такі як зниження 

або звільнення від податку на нерухомість, податку з продажів або податку на 

доходи, пов'язані з розвитком та експлуатацією рекреаційних об'єктів, спрощені 

регуляції для полегшення процесів затвердження та зменшення бюрократичних 

перешкод для проектів, а також спільні брендові можливості для підвищення 

профілів корпоративної соціальної відповідальності та ринкової експозиції. 

Використання краудфандингових платформ пропонує можливість 

безпосередньо залучити громаду до процесу фінансування. Краудфандинг не 

тільки залучає кошти, але й слугує інструментом для оцінки громадського 



 
 

інтересу та підтримки різних ініціатив перед значними інвестиціями. Залучення 

фінансових внесків від громади може підвищити їхню прихильність та відданість 

успіху проектів, а також дозволяє накопичувати значні кошти через невеликі 

внески від великої кількості людей, що може бути особливо ефективним для 

менших або спеціальних проектів громади. 

Розвиток рекреаційних зон у Косові може значно просунутися за рахунок 

багатогранної інвестиційної стратегії. Державно-приватні партнерства можуть 

принести необхідний досвід та капітал, тоді як гранти від міжнародних 

організацій можуть фінансувати конкретні проекти без тягаря повернення 

коштів. Місцеві та міжнародні приватні інвестори можуть бути залучені через 

вигідні стимули, а краудфандинг може мобілізувати підтримку та фінансування 

від громади. Разом ці стратегії забезпечують міцну основу для фінансування 

покращення рекреаційної інфраструктури Косова, прокладаючи шлях до сталого 

розвитку та процвітання міста. 

 

3.2 Проект рекреаційної зони на річці Рибниця - "Над.Гу.com", як 

приклад підвищення  туристичної привабливості міста Косів. 

 

Косівська громада – туристично-рекреаційна територія Карпат, в якій 

туризм є одним із пріоритетів стратегічного розвитку. Косівщина відома серед 

туристів як місце з мальовничими природними ландшафтами та туристичними 

магнітами. Останні два роки громада стала місцем прихистку для багатьох 

людей, а для когось вже і постійним місцем проживання через повномасштабне 

вторгнення ворога в Україну. Станом на зараз орієнтовно 2000 внутрішньо 

переміщених осіб постійно проживають в громаді – а це приріст місцевого 

населення та збільшення запитів на відпочинок в тому числі. Зараз як ніколи ми 

повинні подбати про комфорт та доступність для всіх людей. Розвиток саме 

внутрішнього туризму став актуальним в Україні. Косів є відносно безпечним на 

сьогоднішній день місцем, тому зріс попит і на туристичні послуги в регіоні: 

рекреація, реабілітація, відновлення та відпочинок. 



 
 

Під час другого засідання Молодіжної ради Косівської міської ради молодь 

обговорила основні проблеми туристичної інфраструктури громади та визначила 

одну із першочергових для вирішення проблем відпочинку в Косові - створення 

комфортної, сучасної та безпечної рекреаційної інфраструктури на березі річки 

Рибниця. Дане місце користується попитом серед відвідувачів громади, адже 

річка Рибниця є найтеплішою гірською річкою, водоспади роблять це місце ще 

більш атракційним, річка не є надто глибокою і це дозволяє відпочинок з дітьми. 

Проте теперішній стан даної зони відпочинку не має належної інфраструктури, 

зокрема сходи для спуску до річки у аварійному стані, нема поручнів та 

абсолютно відсутні переодягальні (Додаток А).  

Це обмежує можливості місцевого населення та туристів насолоджуватися 

природою, проводити час активно і з комфортом. Відсутність сходів на березі 

річки створює значні проблеми для людей з інвалідністю, осіб старшого віку та 

дітей, обмежуючи їх доступ до цього місця відпочинку. Без такої базової 

безпечної інфраструктури вищезазначені особи мають обмежений доступ до 

природних місць відпочинку. Наявність сходів з поручнями полегшить їх 

можливості для відпочинку на даній локації та забезпечить рівний доступ до 

рекреаційних зон для всіх груп населення. Відсутність роздягальні створює 

дискомфорт для туристів, які не мають можливості зміни одягу до та після 

купання. Молодь, яка проводить багато часу на річці, зараз хоче сучасних 

фотолокацій, креативних та цифрових елементів для отримання пізнавальної 

інформації. 

Даний проєкт є актуальним, адже спрямований на створення належної, 

доступної, безпечної та сучасної інфраструктури для рекреації і відпочинку на 

березі річки Рибниця в місті Косові через облаштування сходів з безпечними 

поручнями, встановлення сучасної переодягальні і природної фотозони з QR-

кодом для отримання детальної та цікавої інформації про Косів і про відпочинок 

тут. 

Мета проєкту полягає у облаштуванні сучасної туристично-рекреаційної 

території для комфортного, безпечного і привабливого перебування жителів 



 
 

громади та туристів на березі річки Рибниця шляхом встановлення сходів, 

сучасної переодягальні і створення природньої фотозони. 

Проведення консультацій з місцевою владою, громадськими активістами, 

архітектором для визначення загальної концепції облаштування території – 

сходи, переодягальня, природна фотозона. Вибір конкретного місця. Концепція 

локації буде включати всі особливості природного ландшафту, історичну 

спадщину. 

Підготовка і підписання договорів на виконання робіт з виготовлення та 

встановлення сходів, переодягальні на березі річки Рибниця. Встановлення 

сходів та переодягальні. Сходи будуть зроблені місцевими підприємцями, це 

буде поєднання бетону та природного річкового каменю. Висота підмурків в 

залежності від місцезнаходження на рельєфі становитиме від 25 до 50 см. Висота 

колон не більше 70 см, так само в залежності від місцезнаходження по рельєфу. 

При таких висотах і величинах сходи не будуть здаватися масивними, що не буде 

псувати природний ландшафт. Для освітлення в колони будуть вмонтовані 

сонячні панелі. На нижньому ярусі сходів по боках в стінах розміщені клумби. 

Переодягальня буде сучасного дизайну, а саме металевий каркас оздоблений 

дзеркальним полікарбонатом. 

Проведення заходу з метою прибирання берега річки, розчищення 

чагарників та висадження виноградної лози біля бетонної підпірної стінки для 

створення природньої фотозони. Головною ідеєю проєкту є збереження 

екологічно-природнього ландшафту території, тому саме рослини будуть 

використані для маскування підпірної стіни та створення фотозони, яка буде 

відповідно до сезону змінювати колір листя. Виноградна лоза росте досить 

швидко і є морозо-, сонячно- та теплостійка (Додаток Б). 

Підготовка 3 інформаційних повідомлень у соціальних мережах про 

реалізацію проєкту – Фейсбук сторінки: ТІЦ «Косівщина», Місто Косів, 

Косів.Діалог, Відділ промоції зв’язків та економічного розвитку Косівської 

міської ради, Відділ туризму Івано-Франківської ОДА, особисті сторінки 

представників цільової групи проєкту. Встановлення QR-коду на переодягальні 



 
 

для отримання детальної та цікавої інформації про Косів і про відпочинок тут. 

Посилання буде на Фейсбук сторінку ТІЦ «Косівщина». 

Оновлено 1 туристичну локацію в місті Косові. Встановлено 1 сходи для 

комфортного спуску до річки з поручнями. Встановлено 1 сучасну 

переодягальню. Засаджено 20 саджанців виноградної лози на березі річки біля 

підпірної стінки. Участь у заході візьме 50 місцевих активістів (фото та 

реєстраційні списки учасників буде додано до звіту). У соціальних мережах буде 

опубліковано 3 інформаційні повідомлення про реалізацію проєкту (посилання 

на повідомлення буде додано до звіту). Збільшено кількість відпочиваючих на 

річці Рибниця +30%. Створено 1 природну фотозону. 

Отже, реалізація проекту "Над.Гу.com" на річці Рибниця є важливим 

кроком у напрямку підвищення туристичної привабливості міста Косів. 

Створення сучасної, безпечної та доступної рекреаційної інфраструктури 

сприятиме не лише покращенню якості життя місцевих жителів, але й залученню 

більшої кількості туристів, що в свою чергу підвищить економічний розвиток 

регіону. Косів, як туристично-рекреаційний центр, має величезний потенціал 

завдяки своїм природним ландшафтам та культурній спадщині. Успішна 

реалізація даного проекту підкреслить його унікальність та привабливість. 

Проект враховує всі необхідні аспекти для успішного розвитку 

туристичної зони: від належного планування і облаштування території, до 

створення комфортних умов для відпочинку різних груп населення, включаючи 

людей з інвалідністю, дітей та осіб старшого віку. Важливою складовою проекту 

є також екологічна акція, спрямована на збереження природного ландшафту та 

створення природної фотозони, що додасть унікальності рекреаційній зоні. 

Використання місцевих рослин для озеленення території та створення фотозони 

з виноградної лози підкреслить природну красу регіону та сприятиме 

збереженню екосистеми. 

Очікувані результати проекту передбачають значні кількісні та якісні 

покращення, включаючи оновлення інфраструктури, залучення місцевих 

активістів, збільшення кількості відпочиваючих та підвищення туристичного 



 
 

іміджу громади. Проект сприятиме покращенню туристичного досвіду через 

встановлення сучасних зручностей, таких як безпечні сходи, переодягальні та 

інформаційні QR-коди, які надаватимуть відвідувачам цікаву інформацію про 

Косів та можливості відпочинку в регіоні. Залучення сучасних технологій, таких 

як енергоефективне освітлення та цифрові елементи, підвищить привабливість 

рекреаційної зони для молодого покоління та технічно підкованих відвідувачів. 

Сталість результатів забезпечується використанням антивандальних та 

стійких до погодних умов матеріалів, а також підтримкою благоустрою міським 

комунальним підприємством. Регулярне утримання та обслуговування 

інфраструктури забезпечить її довговічність та ефективне функціонування. 

Співпраця з місцевими підприємцями та залучення громади до процесу розвитку 

рекреаційної 

Загалом, проект "Над.Гу.com" є перспективним прикладом того, як 

інноваційний підхід до розвитку рекреаційних зон може сприяти покращенню 

якості життя в місті, збереженню природних ресурсів та підвищенню 

туристичної привабливості регіону. Важливим аспектом є інтеграція культурних 

та природних ресурсів Косова, що створює унікальний туристичний продукт, 

здатний привабити як внутрішніх, так і міжнародних туристів. Розвиток 

рекреаційних зон надає можливість для організації різноманітних заходів, таких 

як культурні фестивалі, спортивні змагання та екологічні акції, що робить місто 

більш привабливим та динамічним. 

Реалізація цього проекту підкреслює важливість стратегічного підходу до 

розвитку туризму, який враховує як сучасні тенденції, так і потреби місцевого 

населення. Проект "Над.Гу.com" демонструє, як синергія між громадою, 

місцевою владою та приватним сектором може привести до створення 

високоякісних рекреаційних зон, що сприятиме сталому розвитку регіону. Таким 

чином, цей проект не лише задовольнить поточні потреби громади, але й стане 

основою для подальшого розвитку туризму та економічного зростання Косова. 

Висновок до розділу 3 



 
 

У розділі 3 розглянуто стратегії реалізації проектів створення та розвитку 

рекреаційних зон у місті Косів. Аналіз показав, що залучення інвестицій є 

ключовим елементом успішного розвитку сучасного рекреаційного зонування 

територій. Інвестиції дозволяють забезпечити необхідні фінансові ресурси для 

створення нових рекреаційних зон, а також для модернізації та підтримки вже 

існуючих. 

Проект рекреаційної зони на річці Рибниця - "Над.Гу.com" є прикладом 

підвищення туристичної привабливості міста Косів. Цей проект спрямований на 

створення багатофункціональної зони відпочинку, що включає елементи 

екологічного та активного туризму, культурні та освітні заходи. "Над.Гу.com" 

має потенціал стати важливим туристичним об'єктом, який приваблюватиме як 

місцевих жителів, так і туристів. 

Отже, успішна реалізація проектів створення та розвитку рекреаційних зон 

у місті Косів вимагає залучення інвестицій та впровадження інноваційних ідей. 

Проект "Над.Гу.com" є яскравим прикладом того, як правильно сплановані та 

реалізовані рекреаційні проекти можуть сприяти підвищенню туристичної 

привабливості міста, забезпечуючи комфортні умови для відпочинку та дозвілля 

мешканців і гостей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

ВИСНОВОКИ 

 

У ході дослідження було проведено всебічний аналіз стану існуючих 

рекреаційних зон у місті Косів, а також розглянуто можливості для їхнього 

покращення та розширення. Основні висновки та рекомендації, отримані в 

результаті цього дослідження, підкреслюють важливість комплексного підходу 

до розвитку рекреаційної інфраструктури, що враховує потреби місцевої 

громади, екологічну стійкість та економічний потенціал міста. 

Існуючі рекреаційні зони в Косові мають значний потенціал завдяки своїм 

мальовничим ландшафтам та багатій культурній спадщині. Проте основними 

проблемами є недостатнє фінансування, погане утримання, обмежена 

доступність та недостатня інфраструктура. Це обмежує можливості як місцевих 

жителів, так і туристів для активного та комфортного відпочинку. Безпечний і 

зручний доступ до рекреаційних зон є критичним для забезпечення рівних 

можливостей для всіх груп населення, включаючи людей з інвалідністю, дітей та 

літніх осіб. 

Вивчення практик таких міст, як Ванкувер, Відень, Сінгапур та 

Копенгаген, показало, що успішний розвиток рекреаційних зон можливий за 

умови інтеграції екологічних, культурних та соціальних аспектів. Важливими 

елементами є забезпечення доступності, залучення громади, інноваційні та 

багатофункціональні дизайни, а також стійкі практики. Ці міста демонструють, 

як ефективне планування та управління можуть сприяти створенню привабливих 

і функціональних рекреаційних зон, що відповідають сучасним вимогам та 

очікуванням суспільства. 

Оновлення інфраструктури включає покращення шляхів, освітлення, 

вказівників та сучасних зручностей. Важливо забезпечити регулярне утримання 



 
 

та швидке реагування на екстрені ремонти, що допоможе підтримувати високий 

рівень якості та безпеки рекреаційних зон. Розробка різноманітних програм та 

заходів для залучення місцевих жителів та туристів сприятиме активізації 

використання цих зон. Ефективні маркетингові стратегії допоможуть підвищити 

обізнаність та привабливість рекреаційних зон, а інтеграція екологічних 

ініціатив забезпечить їхню стійкість та збереження навколишнього середовища. 

Визначення потенційних місць для нових рекреаційних зон має базуватися 

на географічному аналізі, доступності та оцінці впливу на навколишнє 

середовище. Залучення громади до процесу планування та дизайну нових зон 

забезпечить їхню відповідність потребам місцевих жителів. Інтеграція 

культурних та тематичних елементів підвищить освітню та культурну цінність 

нових зон. Використання стійких практик у розробці нових рекреаційних 

просторів сприятиме їхньому тривалому використанню та збереженню 

природних ресурсів. 

Використання державно-приватних партнерств може забезпечити 

необхідне фінансування та ефективне управління проектами. Пошук грантів від 

міжнародних організацій, спрямованих на міський розвиток, збереження 

культури та екологічні ініціативи, допоможе залучити додаткові ресурси. 

Розробка системи інвестиційних стимулів для залучення приватних інвесторів та 

використання краудфандингу і фінансування спільноти можуть мобілізувати 

підтримку та кошти для реалізації проектів. 

Для успішного розвитку рекреаційних зон у Косові необхідно враховувати 

інтегрований підхід, що поєднує участь громади, екологічну стійкість, культурну 

інтеграцію та ефективне фінансування. Впровадження запропонованих стратегій 

дозволить створити привабливу та функціональну рекреаційну інфраструктуру, 

що сприятиме підвищенню якості життя мешканців, зміцненню соціальних 

зв'язків та підвищенню туристичної привабливості міста. Реалізація цих заходів 

вимагатиме тісної співпраці між органами місцевого самоврядування, 

громадськими організаціями та приватним сектором, що забезпечить 

довгостроковий успіх та сталий розвиток рекреаційних зон у Косові. 



 
 

Проект "Над.Гу.com" є перспективним прикладом того, як інноваційний 

підхід до розвитку рекреаційних зон може сприяти покращенню якості життя в 

місті, збереженню природних ресурсів та підвищенню туристичної 

привабливості регіону. Інтеграція культурних та природних ресурсів Косова 

створює унікальний туристичний продукт, здатний привабити як внутрішніх, так 

і міжнародних туристів. Розвиток рекреаційних зон надає можливість для 

організації різноманітних заходів, таких як культурні фестивалі, спортивні 

змагання та екологічні акції, що робить місто більш привабливим та динамічним. 

Реалізація цього проекту підкреслює важливість стратегічного підходу до 

розвитку туризму, який враховує як сучасні тенденції, так і потреби місцевого 

населення. Проект "Над.Гу.com" демонструє, як синергія між громадою, 

місцевою владою та приватним сектором може привести до створення 

високоякісних рекреаційних зон, що сприятиме сталому розвитку регіону. Таким 

чином, цей проект не лише задовольнить поточні потреби громади, але й стане 

основою для подальшого розвитку туризму та економічного зростання Косова. 
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